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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 
             Απαντώντας στις με αρ. 2128/24-3-2021, 1320/3-2-2021 αναφορές που 
κατατέθηκαν στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Λογιάδη, Α. Πουλά σχετικά με την 
Επιτροπή ΚΕΣΥ για τις Συγγενείς Καρδιοπάθειες, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας, η Εκτελεστική Επιτροπή του Κεντρικού 
Συμβουλίου και οι Επιτροπές του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας έχουν χαρακτήρα 
επιστημονικό- γνωμοδοτικό. Ο σκοπός και η αποστολή τους είναι η εξειδικευμένη 
ιατρική, επιστημονική, γνωμοδότηση, όταν ζητηθεί. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή ανέκαθεν πρότεινε και προτείνει για τη συγκρότηση 
των Επιτροπών του ΚΕ.Σ.Υ. κατά την κρίση της, χωρίς εκ του Νόμου υποχρέωση να 
πράξει διαφορετικά, κάποιους από τους κορυφαίους Κλινικούς Ιατρούς, Ερευνητές και 
Επιστήμονες της χώρας, ανεγνωρισμένου κύρους, με τεράστια εμπειρία. Οι Επιτροπές 
του ΚΕ.Σ.Υ. δεν είναι δυνατόν να συμπεριλάβουν όλους τους άριστους Έλληνες 
ιατρούς και Επιστήμονες Υγείας, ούτε υπάρχει υποχρέωση εκ του Νόμου να γίνει κάτι 
τέτοιο. Όμως, στη συγκεκριμένη επιτροπή, έχουν επιλεγεί κορυφαίοι ιατροί οι οποίοι 
έχουν χειρουργήσει και παρακολουθούν μεγάλους αριθμούς ασθενών σε μεγάλα 
κέντρα στη χώρα μας και διεθνώς. Πρόεδρος ορίσθηκε ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Συγγενών Καρδιοπαθειών και υπεύθυνος της επιτροπής συγγενών 
καρδιοπαθειών της Ελληνικής Εταιρίας Χειρουργών Θώρακος, Καρδιάς και Αγγείων, οι 
δύο άλλοι καρδιοχειρουργοί εκπροσωπούν τα 2 μεγάλα κέντρα του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας και οι καρδιολόγοι της επιτροπής είναι αναγνωρισμένοι και έχουν 
την έξωθεν καλή μαρτυρία και την παραδοχή του ιατρικού κόσμου.  

Όσον αφορά στις Συνεδριάσεις των Επιτροπών του ΚΕ.Σ.Υ. ισχύουν οι 
διατάξεις του άρθρου 14, ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ, του Ν. 2690/1999 «Κύρωση του 
Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει, δυνάμει των οποίων 
ό,τι αφορά σε συνεδρίαση Συλλογικού Οργάνου, π.χ. η ημερήσια διάταξη, είναι 
γνωστό/ανακοινώσιμο στα μέλη και στον γραμματέα του Συλλογικού Οργάνου. 

Αποδέκτες των αποτελεσμάτων των εργασιών των Επιτροπών του ΚΕ.Σ.Υ. 
είναι η Εκτελεστική Επιτροπή και η Ολομέλεια του ΚΕ.Σ.Υ., ο χαρακτήρας δε των 
εργασιών αυτών είναι αυστηρά και αμιγώς επιστημονικός, γνωμοδοτικός και όχι 
δεσμευτικός. Η ενημέρωση σε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο για τα τελικά 
αποτελέσματα των ως άνω εργασιών γίνεται κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου και 
εγκρίσεως της Εκτελεστικής Επιτροπής. 
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Όσον αφορά στην εκπροσώπηση ασθενών στην Επιτροπή του ΚΕ.Σ.Υ. για τις 
Συγγενείς Καρδιοπάθειες, αποφασίστηκε να προταθεί με το σκεπτικό και τη διάθεση να 
υπάρχει η φωνή των ασθενών, αν και δεν αποτελεί θεσμική υποχρέωση η 
εκπροσώπηση αυτή των ασθενών - και έχουν αντιθέτως εκφραστεί επιφυλάξεις, 
δεδομένου του επιστημονικού χαρακτήρα της Επιτροπής. Εξ αυτής της 
εκπροσώπησης, δεν προκύπτει η υποχρέωση να ενημερώνονται όλοι οι Σύλλογοι. Η 
Εκτελεστική Επιτροπή, εκ των τουλάχιστον τεσσάρων Συλλόγων ασθενών και 
συγγενών ασθενών με συγγενείς καρδιοπάθειες, επέλεξε τον αρχαιότερο αυτών και 
υπάρχει αντιπρόσωπός τους στην εν λόγω Επιτροπή. Ευχαρίστως δε, θα λάβει υπ’ 
όψιν απόψεις ή προτάσεις που θα κατατεθούν και θα παραπεμφθούν για 
συζήτηση/εξέταση στην αρμόδια Επιτροπή. 

Όμως, οι τυχόν διαφορές μεταξύ των Συλλόγων, η μη δυνατότητα συνύπαρξης 
στα πλαίσια των ήδη υπαρχόντων Συλλόγων και η ανάγκη δημιουργίας νέων, δεν είναι 
αρμοδιότητα της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΚΕ.Σ.Υ. ούτε χρειάζεται να τις 
διερευνήσει ή να τις επιλύσει προκειμένου να προχωρήσει στο έργο της. Το Κεντρικό 
Συμβούλιο Υγείας, εν μέσω πανδημίας και εξαιρετικού φόρτου εργασίας, παραμένει 
προσηλωμένο στην επιστημονική του αποστολή και στις σύννομες διαδικασίες που 
εγγυώνται διαχρονικά την αξιοπιστία και τη νομιμότητα των εργασιών του. 
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